

# 我省退休人员基本养老金上调 机关企事业单位调整办法相同

本报讯(记者章鸽 通讯员陈庆卿)6日从省人社厅获悉,我省2017年1月1日起,对2016年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金(退休费、退职生活费)的退休、退职人员,调整基本养老金水平,调整办法实行“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”相结合。

据统计,我省有500多万退休人员符合本次调整范围,调整到位后人均基本养老金增加5.5%。

省人社部门介绍,我省今年调整退休人员基本养老金,企业退休人员和机关事业单位退休人员实行相同的调整办法,标

志我省朝着建立统一的职工养老保险制度迈出实质性的一步。相同的调整办法具体到每位退休人员,由于参加工作时间早晚、退休时间早晚、缴费年限长短、年龄大小、基本养老金水平高低的不同,每个人的增加金额有所差别。

人社部门要求,对企业退休人员,由社保经办机构进行调整,7月底前发放到位;对机关事业单位退休人员,根据各地正在进行的机关事业单位养老保险参保工作进度,已纳入经办运行的,由社保经办机构进行调整,7月或8月发放到位;尚未纳入经办运行的,由所在单位代为调整,8月底前发放到位。

## 我省退休人员基本养老金调整办法

### 定额调整

按退休、退职时间点划分三档,每人每月分别增加55元、45元、35元。

退休、退职时间	每人每月增加
1995年12月31日前	55元
1996年1月1日至2005年12月31日期间	45元
2006年1月1日至2016年12月31日期间	35元

### 挂钩调整

与本人缴费年限和基本养老金水平双挂钩。

与本人缴费年限挂钩调整:

每人每月按本人缴费年限(含视同缴费年限,不含特殊工种折算的缴费年限)每满一年增加2元,缴费年限不满一年的按一年计算。

与本人基本养老金挂钩调整:

每人每月以本人2016年12月基本养老金为基数增加1.6%。

### 适当倾斜

定额调整、挂钩调整后,对部分人员再按以下标准增加基本养老金:

- 1.新中国成立前参加革命工作享受供给制的,每人每月增加30元;
- 2.新中国成立前参加革命工作享受薪金制的,每人每月增加25元;
- 3.1953年12月31日前参加革命工作的,每人每月增加20元;
- 4.符合人社部发[2002]9号文件规定的原工商业者,每人每月增加10元。

同时符合上述两个及以上条件的,按照就高原则,只增加一项。

- 5.对2016年12月31日年满70周岁不满80周岁的(即1937年1月1日至1946年12月31日出生),每人每月增加40元;对2016年12月31日年满80周岁(即1936年12月31日前出生)的,每人每月增加60元。

- 6.国家规定范围的艰苦边远地区的企业调整对象,每人每月增加10元(国家规定的艰苦边远地区,在我省是恩施州的恩施、利川、建始、巴东、宣恩、咸丰、来凤、鹤峰,十堰市的郟县、郟西、房县、竹山、竹溪,宜昌市的兴山、秭归、长阳、五峰,神农架林区)。企业退休军转干部按上述办法调整后,其基本养老金仍未达到所在市(州)基本养老金平均水平的,补齐到平均水平。

制图:陈昌

### 链接 >>>

## 艰苦边远地区企业调整对象 每人每月增加10元

7月6日,“湖北省调整退休人员基本养老金”消息引起广泛关注。截至当晚7时30分,长江日报头条阅读量超过294万,长江网网友也发帖参与讨论。本报记者在线为对新政策有疑问的网友答疑,现选登部分有代表性的网友提问回复读者。

@网友:其他省都有独生子女父母每月增加160元不等的奖励,湖北省为什么没有?

回复:2017年深州市卫计委出台了《独生子女父母计划生育奖励办法》,具备一定条件的市民,可以享受由政府按月发放的独生子女父母奖励金,每人每月发放160元,但这个政策是卫计委部门出台的,湖北省目前还没有出台相关的政策。

@你无言我无语一:湖北恩施年满80岁的人有参加吗?

回复:在适当倾斜的调整对象中,对在我省2016年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金(退休费、退职生活费)的退休、退职人员,2016年12月31日年满80周岁(即1936年12月31日前出生)的,每人每月增加60元。

此外,国家规定的艰苦边远地区的企业调整对象,每人每月增加10元。(国家规定的艰苦边远地区,在我省是恩施州的恩施、利川、建始、巴东、宣恩、咸丰、来凤、鹤峰,十堰市的郟县、郟西、房县、竹山、竹溪,宜昌市的兴山、秭归、长阳、五峰,神农架林区)

@山河154842960:我是2017年5月退的,有补差吗?

回复:本次退休金调整对象为在我省2016年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金(退休费、退职生活费)的退休、退职人员,2017年5月退休的人员不在此范围,可以等待明年的调整。

网友骑着毛驴去旅行:我是2016年9月退休的,为什么没有加呢?

回复:2016年9月退休的人员符合本次调整养老金的范围。如果你是企业退休人员,由社保经办机构进行调整,7月底前发放到位;如果是机关事业单位退休人员,根据各地正在进行的机关事业单位养老保险参保工作进度,已纳入经办运行的,由社保经办机构进行调整,7月或8月发放到位,尚未纳入经办运行的,由所在单位代为调整,8月底前发放到位。

网友@吴家山山山山:企业退休人员和机关事业单位退休人员这次是不是又不一样调整?

回复:我省今年调整退休人员基本养老金,对企业退休人员和机关事业单位退休人员实行相同的调整办法。但具体到每位退休人员,由于参加工作时间早晚、退休时间早晚、缴费年限长短、年龄大小、基本养老金水平高低等不同,每个人的增加金额有所差别。(记者章鸽整理)

# 我市今年建15—20个紧密型医联体 社区卫生服务中心 交由大医院托管

本报讯(记者刘睿初 通讯员李洁 王婷婷)今后,市民到家门口的社区卫生服务中心看病,将获得更多利好:检查结果与大医院互认,开药与大医院一致,大医院专家参与社区家庭医生团队等。6日,我市全面启动医疗联合体建设,今年要建15—20个紧密型医联体。

医联体是大医院与基层医疗机构合作建立的医疗联合体。我市早在2008年,就由汉阳区市五医院直管社区卫生服务中心,开始医联体探索,其模式获得全国肯定。目前全市已形成122个基层医疗卫生机构、28家医院参与的28个医疗联合体。

今年4月,国务院发文要求,全面启动多种形式的医联体建设试点。此次我市在前期医联体试点基础上,进行全面部署。

据了解,此次启动建设的医联体,相比过去有了更多满足居民就医需求的亮点。医联体有紧密型与松散型之分,这次建立的医联体将全部是紧密型。这意味着,在医联体内,社区卫生服务中心将成为大医院的一部分,大医院专家下沉,安排固定时间为社区居民服务等。

今年,我市将以二级以上公立医院为牵头医院,在中心城区选择1—3家政府办的社区卫生服务中心,交由公立医院托管。到2017年底,计划建设15—20个紧密型医联体。试点牵头医院将与托管的社区卫生服务中心签订协议,真正成为利益共同体,确保分级诊疗有效落实。目前,有意向的医院和社区卫生服务中心正在积极协商中。

### 链接 >>>

## 医联体内看病有哪些实惠

### 双向转诊有绿色通道

社区卫生服务中心首诊患者中需转诊的,可以优先转至牵头医院,提供优先接诊、优先检查、优先住院等服务。牵头医院内恢复期和稳定期的患者,也可转往社区卫生服务中心就近治疗与康复。

### 大医院专家进驻社区

牵头医院根据社区卫生服务中心实际情况,挑选呼吸、消化、内分泌、心脑血管等科室专家组成的专业技术团队下沉基层,为社区居民贴心提供治疗、康复、护理服务。

### 检查结果与大医院互认

统一信息平台,检查结果互认。医联体内实现互认检查检验结果,有效减少居民重复检查的费用。

### 医联体内药品处方共享

开展签约服务,药品处方共享。牵头医院派驻专科医生加入家庭医生团队开展签约服务,医联体内处方可流通、药品可共享,对签约的慢性病患者提供处方服务,让市民在家门口也能获得大医院专家的诊断处方,拿到大医院同样的药品,方便患者就近就医取药,让群众得到更多实惠。

(记者刘睿初 通讯员李洁 王婷婷)

智术之士,必远见而明察;能法之士,必强毅而劲直。

志之难也,不在胜人,在自胜。

《韩非子》

早在战国时期,韩非对法以及人性的洞悉入木三分——通晓法治策略的人,必然眼界高远并明察秋毫;能够推行法治的人,必坚决果断并刚强正直。而立志的境界,不在于胜过别人,而在于胜过自己,要做到这一点才是最难。我们正在朝向法治社会大踏步,而这其中发挥重要作用的律师,他们身上正闪耀着这样的光芒。



工作中的余佳奇律师



驾驶中的余佳奇律师

# 积跬步,专注如一行千里

## ——湖北忠三律师事务所高级合伙人 余佳奇

“今年,我的法学论文集《小草絮语》将正式出版,30余万字,收录我2003年以来撰写的20多篇法学论文,希望能为10多年的律师生涯做个小结。”作为湖北忠三律师事务所的高级合伙人,80后余佳奇头衔很多:投资公司执行董事、法律新闻评论员、人民调解员……但律师是他最引以为豪的职业。从业10多年来,余佳奇经手处理的案件数不胜数。2010年,余佳奇代理了“富士相机案”,当他得知,原告魏玉会背着20多斤重的材料走投无路时,他做了一个重大决定:免费帮他打官司。

最终这个案件引起了包括新华网、凤凰网、新浪网、每日经济新闻、长江日报等数十家媒体的高度关注,在全国一度成为热点。

当然,武汉当地的大型企业更是他的座上客,武汉万达、武汉世茂、中国中冶、盛世乐居、熊猫TV等多家世界500强公司聘请余佳奇作为顾问律师。

2012年,余佳奇加入湖北忠三律师事务所,成为该所高级合伙人,同年也成为民事专业委员会负责人。从事律师这个行当,本身已有超出常人的工作强度,何况余佳奇身兼数职。

### 能胜任“工程师”的律师

说到律师这份工作,余佳奇借由让我们结缘的奔驰打了个比方:“做律师其实和造一部车很像,态度决定了你将产出怎样的产品。律师工作中任何一个细节,如果不了解透彻,都可能导致难以挽回的损失。德国制造世界闻名,这其中131年来都引领汽车制造工艺的奔驰就是个很好的例子。”

余佳奇是法学系科班出身,学生时期他就展现出了超强的专注力。法学知识相对枯燥,对学生的自我管理要求高。很多同学中途都因为过大的从业压力选择了转行。而余佳奇的“律师梦”却从头到尾没有半点动摇,早早主动联系律师事务所实习,并借由实习期间的“打杂”为自己“磨性子”。刚毕业,余佳奇就成为全

系180人中第一个通过国家司法考试的“准律师”。

余佳奇已经记不清曾多少次通宵达旦研究案卷。对他而言,每一个案件的关注点有千头万绪,太多相关的领域需要他扎进去深入学习。

打商业地产官司,地产开发整套流程要一并摸熟;打贷款官司,国家金融法规要轻车熟路……余佳奇说,现在给他一张房屋结构图纸,他可以当一名工程师:很轻松地指出来哪里是承重墙。如今,余佳奇已经是很多500强企业雇佣的服务律师,他坦言大部分的时间都停不下来,压力巨大,专注和坚定却始终如一。

“干一行,爱一行,坚守一行。”余佳奇说,“只有专注,你才会发现自己的力量不断被扩大,高质量完成每一件工作的同时,自己的专业度也在日积月累。专注和专业,其实才是最节省奋斗时间的方式之一。”

### 行走在回馈社会的路上

“勤勉敬业,诚信廉洁,维护当事人合法权益,维护法律正确实施,维护社会公平正义……”这是律师宣誓的誓词,而余佳奇,从拿到律师证那一刻就告诉自己严于律己,利用自己的专业所学让更多人知法、爱法。他是绝佳的实践者。

正职之外,他是社区的人民调解员和多家媒体的法律节目咨询顾问,常常在社区帮扶群众,免费帮他们打官司,义务为大众解答法律知识。“越是弱势群体,越应该得到公正的对待。我也做不了太多,只能尽力而为,能帮一些是一些。”

5·12汶川大地震和青海玉树地震时期,余佳奇更组了一个“佳睿莉慈善”交流群,号召并有效地组织了群内成员有针对性地为灾区儿童捐赠书包、衣物,身体力行地为灾区儿童的读书提供一些实际有效的帮助。

“律师更应该心系公益,这也是我回馈社会的一种方式。”而面对随之而来的众多表彰,余佳奇也选择了尽量回避,“都很微



湖北忠三律师事务所高级合伙人 余佳奇

不足道,我能做的很少,也只是尽力。有多大能力,就帮忙承担多少社会责任。”

### “天地开阔,任我奔驰”

作为一名汽车超级发烧友,余佳奇对世界汽车发展史颇有研究,对汽车发明者——梅赛德斯-奔驰尤其情有独钟。

“奔驰胜在从不沉浸于‘赢’的喜悦,总是用创新闯过‘舒适区’,对陈旧的技术说不,对曾经的胜利说不,对自己说不,重新定义汽车的各个领域,引领每一个时代的潮流。这和做法律工作太像了。当律师,就把这个行业摸透,吃透。别人可能还在为赢官司开心的时候,就应该投入到下一场官司,或者下一个领域的学习中。每天都尽量比昨天的自己更好。”余佳奇总结道。

带着这份对品牌的认可和喜爱,他挑选了奔驰新E成为自己的座驾。拿到新车钥匙的那一刻,余佳奇五味杂陈,站在车子前感

觉像与一位相知相惜的朋友相聚。“常想起10年前顶着烈日,踩着自行车送文书的情景。也和自己研究的那些汽车历史对接上了,拥有它算是致青春的一份情怀,也致敬我的律师生涯。”

这位听上去早已“功成名就”的大律师目前正在武汉大学准备自己的第二专业高级工商管理硕士的论文答辩,白天处理公司事务,晚上准备论文。依然满满当当的日子,路上却多了一个让自己放松的“加油站”。“再忙还是有很多时间在路上。E级车能让我彻底放松下来,安静、舒适、温馨。有时候,感觉它就是家之外的另一个能量补给站。”

余律师对自己的要求似乎无时无刻不在刷新。他太善于吸收与思考,更善于行动和实践。他是典型的内心坚定、目标明确而又不忘前行的智者。而余佳奇的前行路上,有了新E级车这个旅伴,相信路途定会更加清晰和笃定。